

三十五年十一月五日

THE CHINESE TIMES, PUBLISHERS  
1 PENDER STREET EAST  
O. Box 339  
VANCOUVER, B.C., CANADA

Tuesday, November 5 1946

The Chinese Times  
Entered at Vancouver Post Office as Second  
Class Matter

# The Chinese

孔子紀元二千四百九十七年夏歷歲次丙戌年十月十一日  
政策。美方決意長久保存在華人民  
軍佔據日本在太平洋之島嶼，為保  
護美國將來安全起見，美方將向聯  
安大會提出此問題，要求該會批准  
太平洋之島嶼交屬美國保管，羅斯  
氏並向訪員聲明，謂美總統實不知  
美國國務部與美軍部有如何衝突云  
在殿前宣讀詔書，實施新憲法，東  
京市民二十萬恭立觀禮，對新憲法  
表示滿意，認曰皇仍為一國之主，  
恢復君主立憲制度，但曰皇無如其  
過去之神聖尊嚴，據詔書有云：「日  
本國之主，惟天子而已」

● 日皇宣佈施行憲法  
東京四日合衆社電，日皇裕仁昨日  
在殿前宣讀詔書，實施新憲法，東  
京市民二十萬恭立觀禮，對新憲法  
表示滿意，認曰皇仍為一國之主，  
恢復君主立憲制度，但曰皇無如其  
過去之神聖尊嚴，據詔書有云：「日  
本國之主，惟天子而已」

● 中美新商約之要點  
兩國自由來往經營商業  
華盛頓五日電，中美兩國昨日在南京簽訂通商條約，此為戰後兩國之  
第一次訂立協約，其中最重要條件為一國人民商號及會社能在其他  
簽約國境內居住旅行貿易，可經營商務製造物品，根據居留國法律，以  
可執行科學教育宗教及慈善工作，在居留國可租賃置房地產業，以  
供進行職務，美國人得參與中國公司組織，中國人民在美國亦得享受  
同樣權益，一國商船在其他之簽約國領海港口，得自由來往，經營商  
業。

● 中美商約之面面觀  
上海五日合衆社電，中國銀行界名人李銘，最近由美回國，對中美締  
結友好通商條約，非常歡迎，據云，此約足以增長中國民氣，於安定  
中國經濟機構，有極大裨益，同時將增進中美兩國貿易，居留上海外  
人，對於中美此次商訂協約，嚴守秘密，表示不滿，有等并懷疑此協  
約之効能，將來能否增進兩國商務，未得而知云。

● 美英兩要人談合作  
美國紐約五日聯合社電，美國國務卿本尼克斯，昨日致書通知英國外交  
大臣貝芬氏，謂其本人代表美總統杜魯門，協助英方解決巴勒斯坦問  
題，美政府願與英合作，採用新辦法，以解決聖地之猶太及阿刺伯兩  
族人之爭鬥問題，是日本與貝氏會議，計劃討論在德國之英美兩國  
管佔區域各問題，及英美俄三強友好問題，同時談及的里雅斯德港，  
多瑙河，保加利亞，及希臘等和平問題，本貝兩氏，相談兩小時之久，  
但無宣佈如何結果云。

● 國軍昨午開入保定  
南京五日合衆社電，中央軍沿平漢鐵路南下，援  
救保定，先後克復徐水安肅，昨日正午已開入保定，市民夾道歡迎，  
軍早已聞遠遁。

● 傳西班牙共黨被捕  
西班牙馬德里五日聯合社電，據此間半官方面代理人稱，西班牙共產  
黨領袖亞吉斯單氏，於昨日被法朗哥政府秘密警察拘捕，現受禁於馬

# 大漢公報

本報電報掛號 CABLE ADDRESS: TAIHONPO

△ 本報價目表	
電報費	△ 每字
郵局派到一元一	三元三毫
埠郵寄一元三五	六元六毫
加蘭美靈一元三毫	十三元五毫
中國各國一元三五	四元零五
除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，	八元一毫
報費均要先惠，空函定閱，恕不奉呈。	十六元五毫
司理部啟	十三元八毫

△ 本報價目表

△ 每字

△ 全年

福州、漢口、昆明、

南京、北平、上海、

岱山、贊青島之郵政

提款，並可發行匯單向下列

各地廣州、重慶、

向駐上海暨天津之大通銀行

行匯單向下列

各埠廣州、重慶、

向駐上海暨天津之大通銀行

提款，並可發行匯單向下列

各地廣州、重慶、

向駐上海暨天津之大通銀行